
2023年度後期（Ｑ4）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

▼自然科学研究科授業全体
対象科目 履修者数 回答者数 回答率

数物科学専攻 39 科目 423 30 7.1%
物質化学専攻 20 科目 224 15 6.7%
機械科学専攻 45 科目 347 49 14.1%
電子情報通信学専攻（電子情報科学専攻を含む） 27 科目 190 18 9.5%
環境デザイン学専攻 4 科目 0 0 0
自然システム学専攻 0 科目 0 0 0
フロンティア工学専攻 26 科目 570 52 9.1%
地球社会基盤学専攻 20 科目 217 16 7.4%
生命理工学専攻 18 科目 143 18 12.6%
専攻共通科目 392 科目 222 20 9.0%

　　　　　　　計 591 科目 2336 218 9.3%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 31 8 22 24 133 218 2118 2,336
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.2% 3.7% 10.1% 11.0% 61.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.3% 0.9% 1.0% 5.7% 9.3% 90.7%
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問１：授業内容の適切性



2023年度後期（Ｑ4）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 35 4 26 28 125 218 2118 2,336
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 1.8% 11.9% 12.8% 57.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.2% 1.1% 1.2% 5.4% 9.3% 90.7%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 34 172 10 0 2 0 0 0 218 2118 2,336
（回答数の割合） 15.6% 78.9% 4.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 1.5% 7.4% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.3% 90.7%

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 35 6 20 43 114 218 2118 2,336
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 2.8% 9.2% 19.7% 52.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.3% 0.9% 1.8% 4.9% 9.3% 90.7%
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問2：担当教員の説明
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問4：授業理解度
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問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 41 4 17 39 117 218 2118 2,336
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 1.8% 7.8% 17.9% 53.7%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.2% 0.7% 1.7% 5.0% 9.3% 90.7%
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問5：学修目標達成度
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問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 1 0 34 7 22 28 126 218 2118 2,336
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 15.6% 3.2% 10.1% 12.8% 57.8%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.3% 0.9% 1.2% 5.4% 9.3% 90.7%
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問5：授業満足度
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問7
授業全般に関する自由記述

・「やる気が失せた」とおっしゃる割には丁寧に授業をされていたように感じます．トピックも所々難しい説明はありましたが，比較的分野を問わず理解できるような内容を選
んでいたこともよかったと思います．
・４年生や留学生が混じっているという少し特殊な環境でしたが，丁寧に授業をされているように思いました．何回か遠隔対応となり大変だったのではないかと思いますが，受
講生としてはとても快適に授業を受けることができたように感じます．
・特になし
・特になし
・いいと思います

・新しく知識を学びました。
・特になし
・いいと思います
・特になし
・大変満足出来ました。ありがとうございました。

・最先端の研究を行えました

・シラバスとは異なっていた
・特になし

・オンデマンドであった。自由度が高く、素晴らしいです！
・特になし
・多種の〇〇〇を了解しました。

・研究進捗に対し、毎度適切なアドバイスをいただけました

・勉強しています。
・I have no command.
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